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小学数学二年级期末复习题
一：计算题
（1）： 15 + 14 – 13 + 12 - 11 + 10 - 9 + 8 – 7 + 6 - 5 + 4 - 3 + 2 – 1
（2）： 1＋2＋3＋4＋5＋6＋7＋8＋9＋10＋9＋8＋7＋6＋5＋4＋3＋2＋1
（3）： 2＋4＋6＋8＋10＋12＋14

二：填空题
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（1）：数图形
[image: image20.emf] 


有（ ）个正方体                 有（ ）个正方体           
再加（ ）个就能拼成长方体       有（ ）个正方体看不见
(2):有5个小朋友，他们两两之间互相打电话贺新年，一共打（  ）个电话。
(3):端午节学校门口插起了彩旗，按照4个黄色，3个粉色，4个黄色，3个粉色…这样插。
那么，第47个彩旗是（  ）颜色的。
(4):喜羊羊有27块糖，如果给美羊羊6块，还比他多3块，美羊羊有（  ）块糖。
(5):甲乙两盒铅笔共48支，如果甲给乙9支他们就一样多了，那么，甲原来有（  ）
支，乙原来有（  ）支。
(6):二年级一班的同学排成一队参观博物馆，从排头数小明在第12个，从排尾数小方
在第15个，小方在小明前边第3个，二年级一班共（  ）人。
(7)：甲乙丙三位家长是好朋友，他们分别是医生、运动员、外语老师。甲工作时说
汉语，乙是运动员的表哥，外语老师是一个漂亮的女老师。那么甲是（  ），
乙是（ ），丙是（  ）
(8):把2、3、4、5、6、7、8这几个数分别填入下面的圆圈里，使得每个菱形上的四
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个数之和都是19。
(9):求下面图形的周长
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              2
           6                                 3          
                  10               3                    6        3
                                           5        
            5
       周长是（  ）                     周长是（  ）
(10): 儿子今年10岁，爸爸今年38岁，两人年龄之和是60岁时， 是（  ）年之后。 
(11):小红今年6岁，爸爸30岁，（  ）年后，爸爸的年龄是小红的4倍？ 
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 = （  ）
(13):多啦A梦买2个铜锣烧和3瓶汽水用12元，买4个铜锣烧和3瓶汽水用18元，
     一个铜锣烧（  ）元，一瓶汽水（  ）元。
(14):一个数，加上6，除以3，减去3，乘以8，得24，这个数是（  ）
(15): 美羊羊有一包糖，她想把糖分给大家一起吃。她先遇到了喜羊羊，给了他一半，
又遇到了懒羊羊，给了他剩下的一半，最后自己还剩2颗，村长最开始给了
她（  ）颗糖。
二年级期末复习题答案
（1）：  15 + 14 – 13 + 12 - 11 + 10 - 9 + 8 – 7 + 6 - 5 + 4 - 3 + 2 – 1

       =  15 + （14 – 13） +（12 – 11） + （10 – 9） + （8 – 7） +（ 6 – 5）
 +（ 4 – 3） + （2 – 1）
       =  15 + 7
       =  22
（2）： 1＋2＋3＋4＋5＋6＋7＋8＋9＋10＋9＋8＋7＋6＋5＋4＋3＋2＋1

       =10×10
       =100
       从1到一个数再加回1，等于 “中间数×中间数”
（3）： 2＋4＋6＋8＋10＋12＋14

       =8×7
       =56
       等差数列的和=中间数×项数   当项数是奇数
       等差数列的和=（首项+末项）×项数÷2   项数是奇数、偶数都可以           
二：填空题
（1）：数图形

有（24）个正方体                 有（14 ）个正方体           
再加（12）个就能拼成长方体       有（5）个正方体看不见
                                     总数-看得见的=看不见的
(2):有5个小朋友，他们两两之间互相打电话贺新年，一共打（ 10 ）个电话。
每个小朋友看做一个点，连成一条线，数线段，几条线段就打几个电话

4条基本线段，总线段数= 1+ 2 + 3 + 4 = 10   打10个电话
握手题也是一样的方法，把每个人都画成一个圆点，连线，数线段
(3):端午节学校门口插起了彩旗，按照4个黄色，3个粉色，4个黄色，3个粉色…这样插。
那么，第47个彩旗是（  粉 ）颜色的。
一组：4 + 3 = 7（个）
47÷7 = 6 ……5  第5面是粉色的  所以第47面是粉色的
(4):喜羊羊有27块糖，如果给美羊羊6块，还比他多3块，美羊羊有（ 12 ）块糖。
如果给6块后一样多，根据“移动的是相差的一半”，可知他们相差12块
即：喜羊羊比美羊羊多12块，根据喜羊羊有27块，得到美羊羊有27-12=15(块)
实际喜羊羊还多3块，所以美羊羊有15–3=12(块)
(5):甲乙两盒铅笔共48支，如果甲给乙9支他们就一样多了，那么，甲原来有（33）
支，乙原来有（ 15 ）支。
给9支就一样多 可知：相差 9+9=18（支） 利用“和差问题”公式
甲：（48+18）÷2 = 66÷2 = 33 （支）
乙：48 – 33 = 15 （支）
 (6):二年级一班的同学排成一队参观博物馆，从排头数小明在第12个，从排尾数小方
在第15个，小方在小明前边第3个，二年级一班共（ 23 ）人。
            12           15
                                            画图！！
排头             方   明           排尾     从小方到小明，有4人重复了
共有：12 + 15 – 4 = 23 （人）
(7)：甲乙丙三位家长是好朋友，他们分别是医生、运动员、外语老师。甲工作时说
汉语，乙是运动员的表哥，外语老师是一个漂亮的女老师。那么甲是（  ），
乙是（ ），丙是（  ）
用列表的方法！
甲：说汉语     不是外语老师
乙：运动员的表哥     不是运动员，是男的     不是外语老师     是医生
         甲和丙不是医生     甲是运动员（因为既不是医生又不是外语老师）
         丙不是运动员       丙是外语老师
	
	医生
	运动员
	外语老师

	甲
	×
	√
	×

	乙
	√
	×
	×

	丙
	×
	×
	√


√
(8):把2、3、4、5、6、7、8这几个数分别填入下面的圆圈里，使得每个菱形上的四
个数之和都是19。
找重叠数！
每个菱形之和是19，两个菱形之和是：19 + 19 =38
如果没有重叠，这些数的和是：2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 = 35
但是，中间的数重复了，每个19里都算了一遍，一共算了两遍，多了一遍
多的一遍 = 38 – 35 = 3  所以，中间的数是 3 。
每个菱形之和是19，其中一个数是3，另外3个数之和是 19 – 3 = 16
两组分别是：2、6、8 和 4、5、7
(9):求下面图形的周长
              2
           6                                 3          
                  10               3                    6        3
                                           5        
            5
       周长是（ 30 ）                   周长是（ 34 ）
       (5 + 10)×2 = 30                  (11 + 6)×2 = 34    
      不规则图形用平移法！
(10): 儿子今年10岁，爸爸今年38岁，两人年龄之和是60岁时， 是（ 6 ）年之后。 
       方法一：今年年龄之和是：10 + 38 = 48 （岁）
               年龄之和相差：  60 – 48 = 12 （岁）
               每年每人长1岁，两人年龄之和长2岁
               几年之后：      12 ÷ 2 = 6  （年）
       方法二：年龄之差：38 – 10 = 28 （岁）
               利用“和差问题”公式 ：大数=（和+差）÷2 
那年爸爸：（60 + 28）÷ 2 = 44 （岁）
几年之后： 44 – 38 = 6 （年）
(11):小红今年6岁，爸爸30岁，（ 2 ）年后，爸爸的年龄是小红的4倍？ 
     利用年龄差不变，年龄差= 相差的倍数
     两人年龄差：30 - 6 = 24 （岁）
     相差几倍：  4 – 1 = 3 （倍）  爸爸是小红的4倍，相差3倍
     一倍年龄：  24÷3 = 8 （岁）   小红8岁
     几年之后：  8 – 6 = 2 （年）
(12): [image: image9.jpg]


+[image: image10.jpg]


+ [image: image11.png]


 = 16     [image: image12.jpg]


+[image: image13.jpg]


- [image: image14.png]


 = 4  
  [image: image15.jpg]
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 = （ 6 ）


       +）
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 = 6
(13):多啦A梦买2个铜锣烧和3瓶汽水用12元，买4个铜锣烧和3瓶汽水用18元，
     一个铜锣烧（ 3 ）元，一瓶汽水（ 2 ）元。
4个铜锣烧 + 3瓶汽水 = 18
-）  2个铜锣烧 + 3瓶汽水 = 12
                      2个铜锣烧 = 6
      铜锣烧 = 3   代回得到：汽水 = 2
(14):一个数，加上6，除以3，减去3，乘以8，得24，这个数是（ 12 ）
     （12）+6  （ 18 ）÷3  （ 6）-3  （ 3 ）×8   24 
      18-6=12    3×6=18     3+3=6     24÷8 = 3
      倒推回去的时候：加变减，减变加，乘变除，除变乘
(15): 美羊羊有一包糖，她想把糖分给大家一起吃。她先遇到了喜羊羊，给了他一半，
又遇到了懒羊羊，给了他剩下的一半，最后自己还剩 2颗，村长最开始给了
她（ 8 ）颗糖。
         给喜羊羊一半
总共：
                   懒羊羊一半  剩2个          注意：拿走一半
剩下的：                                  剩下的也是一半
给懒羊羊一半 → 剩下也是一半 

             →一半是2个 

             →给喜羊羊后有2×2=4 （颗） 

给喜羊羊一半 →剩下的也是一半 

             →一半是4个 

             →一共有2×4=8（颗）                  二年级   李依柔
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